



梁振英:南沙商機多 境外企業興趣大

【大公報訊】今年是《廣州南沙深化面向世界的粵港澳全面合作總體方案》(簡稱:南沙方案)頒布實施一周年,全國政協副主席梁振英昨表示,在廣州南沙粵港合作諮詢委員會主任委員岳毅領導下,南沙在全國及國際獲得各界重視,稍後將有中東官員訪問南沙,而一向無實不落的新加坡地產商會亦將到南沙考察及尋找商機,顯示國際市場十分看好南沙前景。

南沙開發區黨工委副書記謝偉昨在香港表示,南沙方案發布一周年以來,成果豐碩。去年南沙經濟總量逾2200億

元(人民幣,下同),固定資產投資規模首次逾1200億元,人均GDP逾24萬元,規模以上工業產值逾3800億元,投資總額達6882億元,且南沙正在打造成為廣州乃至粵港澳大灣區發展的新引擎。

謝偉:深化與港澳科創合作

同時,南沙積極推動南沙方案各項政策落地見效,持續出台服務產業高質量發展,提升企業獲得感的一系列政策,企業和個人所得稅政策落地實施,為企業減免稅額4.38億元,有191名港澳

居民申請個稅優惠,涉及減免稅額約2177萬元。

建設科技產業合作方面,謝偉透露,南沙致力深化與港澳科技創新合作,包括:建設香港科學園南沙孵化基地,探索港澳成果在南沙轉化;推動香港科技大學(廣州)牽頭建設的廣東省通感算交叉融合泛在物聯網重點實驗室,獲批省重點實驗室等。

南沙在產業合作方面成果不凡,廣汽豐田五線(新能源車)順利投產,其產值逾2000億元,去年產銷量首次逾100萬輛。在人才方面,他指出,南沙正



▲全國政協副主席梁振英(前排右六)、南沙開發區黨工委副書記謝偉(前排右五)昨出席在港南沙交流會。

打造大灣區高水準人才高地核心區,出台「國際化人才特區九條」,聯合港澳專業人才機構在三地設立「粵港澳人才

協作辦公室」,聯合引入全球人才。目前,南沙已聚集高層次和骨幹人才兩萬多人,實現3年翻兩番。

金管局夥23銀行15大型商戶 信用卡敏感資料 企業承諾線上不索取 合訂防詐騙約章



▲余偉文表示,消費者切勿隨便點擊可疑訊息中附有的超連結。

►余偉文(左八)、孫煜(左九)及商戶代表出席了《保障消費者防詐騙約章》活動。



有見金融詐騙活動猖獗,香港金融管理局、香港銀行公會首度與15家大型商戶聯手,推出《保障消費者防詐騙約章》,冀透過加強公私營合作,提高公眾對保護信用卡及個人資料的安全意識。

大公報記者 彭子河(文) 林少權(攝)

在金管局和銀行公會的推動下,全港23家發卡銀行和15家大型商戶共同參與《約章》構思。各參與機構承諾會實施《約章》內的四大原則(詳見表),最重要的一項,是承諾不會透過任何即時電子訊息(如手機短訊、WhatsApp、微信等)向客戶發送超連結、並要求他們於線上提供個人和信用卡這類敏感資料。

余偉文:提防可疑短訊及連結

金管局總裁余偉文表示,全港發卡銀行和參與《約章》的商戶,都不會透過即時電子訊息中的超連結,要求客戶提供個人和信用卡資料;如果市民收到此類訊息,必須時刻提高警覺,切勿隨便點擊可疑訊息中附有的超連結,並提供個人和信用卡資料。昨日出席活動的企業代表,包括香港郵政、香港科技探索公司、中銀香港均強調,過往也不曾這樣做。

金管局副總裁阮國恒表示,市民日後做任何交易,應確保是透過正式渠道登入商戶的官方網站或應用程式,而不是透過任何超連結;另外,在透露敏感資料(包括個人資料、信用卡資料或單次使用編碼)之前,也要清楚核實對方身份。他呼籲市民除了「數碼Key,睇緊啲」,也要留意「撤Link前,要三思」。

《約章》的其他原則,包括參與機構承諾會通過各種渠道向公眾傳遞「提防詐案」的訊息、承諾提供合適渠道讓客戶查證訊息真偽;以及加強員工培訓,以體現《約章》承諾,更有效處理客戶查詢。

銀公:協助識別詐騙訊息

截至昨日為止,宣布參與《約章》的商戶,包括大家樂、香港電訊、戶戶送、foodpanda、豐澤、HKTVMall、香港郵政、易賞錢、香港鐵路公司、OK便利店、開飯喇、百佳超級市場、順豐速運(香港)、香港屈臣氏,以及yuu。阮國恒表示,會繼續聯絡其他有提供積分獎賞計劃的商戶,歡迎他們參與《約章》。

銀行公會主席孫煜表示,業界期望透過落實《約章》原則,協助消費者更容易識別偽冒詐騙訊息,共同打擊及防範信用卡騙案。銀行公會今年首季成立專責小組,推動業界落實加強信用卡客戶保障的措施,例如容許客戶自行調整無卡交易的信用限額,以及提供「一鍵鎖卡」功能等。

金管局統計數字顯示,去年合共接獲391宗涉及信用卡未經授權交易的投訴個案,而今年首五個月已錄得382宗投訴個案。阮國恒補充,截至目前為止,相信個案數字已超越去年全年總數。

【大公報訊】香港科技大學工商管理學院舉辦行業研討會,與香港金融管理局、零售銀行、支付公司及科技企業的代表,以及金融科技行業從業者,共同探討「數碼港元」的相關議題,例如系統運作、私隱、安全及風險管理等,為香港將來可能推出「數碼港元」作準備。

金管局首席金融科技總監周文正表示,央行數碼貨幣是中央銀行界最炙手可熱的話題。金管局未決定會否或何時推出數碼港元,但會積極推動政府、業界和學術界合作,以豐富對央行數碼貨幣政策和設計事宜經驗。

滙豐9月在科大校園試驗

在金管局數碼港元先導計劃下,科大及滙豐將於2023年9月在科大校園展開試驗項目。滙豐環球支付方案部董事兼環球新興支付產品主管劉彥奇表示,數碼港元將為銀行提供機會,以研發創新方案、提升效率,並

《約章》四大原則

- 參與機構不會透過任何即時電子訊息(如手機短訊、WhatsApp、微信等)向客戶發送超連結於線上套取客戶個人和信用卡資料
- 參與機構會攜手合作提高公眾對信用卡騙案的關注,包括透過參與機構的官方網站、流動應用程式,及其他宣傳及推廣渠道,向公眾傳遞「提防詐案!切勿輕信由銀行或本商戶發出的可疑訊息中附有的超連結,提供個人和信用卡資料!」的訊息
- 參與機構會於其官方網站、流動應用程式,及其他合適渠道提供其聯絡資料供客戶查詢(如核實訊息發送者的身份或訊息真偽);
- 參與機構會為前線員工(包括銷售和客服人員)就《約章》提供培訓,以處理懷疑受騙客戶的查詢,並傳遞防詐騙的教育訊息

未定數碼港元推出時間表

【大公報訊】香港科技大學工商管理學院舉辦行業研討會,與香港金融管理局、零售銀行、支付公司及科技企業的代表,以及金融科技行業從業者,共同探討「數碼港元」的相關議題,例如系統運作、私隱、安全及風險管理等,為香港將來可能推出「數碼港元」作準備。

金管局首席金融科技總監周文正表示,央行數碼貨幣是中央銀行界最炙手可熱的話題。金管局未決定會否或何時推出數碼港元,但會積極推動政府、業界和學術界合作,以豐富對央行數碼貨幣政策和設計事宜經驗。

滙豐9月在科大校園試驗

在金管局數碼港元先導計劃下,科大及滙豐將於2023年9月在科大校園展開試驗項目。滙豐環球支付方案部董事兼環球新興支付產品主管劉彥奇表示,數碼港元將為銀行提供機會,以研發創新方案、提升效率,並

提供更好的客戶服務體驗。滙豐在數碼港元先導計劃下共有兩個試驗項目,期望可為大眾及商戶帶來更快、更安全的交易方式。

螞蟻集團旗下的AlipayHK也是先導計劃的參與者之一。螞蟻集團大灣區戰略發展及政府事務執行副總裁陳婉真表示,期待與金管局以及其他夥伴緊密合作,協助數碼港元的探索和策略規劃,及幫助中小型商戶以低成本從事數字營銷,帶旺生意。

中銀料不良貸率上升 風險可控

【大公報訊】受疫情及內房信貸危機影響,銀行業不良貸款有所增長。中銀香港(02388)風險總監蔣昕昨在周年股東大會上預期,中銀整體不良貸款比率或進一步上升,東南亞部分客戶可能因紓困政策退出而受到影響,加上內房客戶業務發展仍要看內地政策是否見效。但她表示,該行信貸風險保持在穩定及可控水平,會保證撥備水平充足,並密切留意客戶的經營情況。

蔣昕指出,今年3月底中銀不良

貸款比率為0.5%,按年下降0.03個百分點,亦優於同業1.45%的平均水平。

她表示,隨着內地及香港經濟復甦,貿易、航空及旅遊等行業有所改善,但同時間要面對高通脹及地緣政治緊張的挑戰,高利率亦對客戶貸款造成壓力,正反兩面均需關注。

長遠保持穩定派息

有股東問及今年會否增加派息,中銀香港財務總監劉承鋼表示,明白

股東對股息期望,中銀未來會繼續推動盈利增長,派息比率保持於40%至60%區間,長遠股息回報保持穩定增長。

至於淨息差方面,劉承鋼表示,今年首季歐美銀行先後出事,削低市場的加息預期,令香港同業拆息下跌,雖然首季淨息差按年擴闊42個基點至1.5%,但環比實收窄15個基點。他表示,第二季,尤其是5月以後同業拆息反彈,該行淨息差較首季企穩回升。

京港交易所合作 推動「北+H」上市

【大公報訊】記者海岩北京報道:港交所(00388)與北交所昨簽署合作諒解備忘錄,推出「北+H」上市安排。兩交易所將支持雙方市場符合條件的已上市公司在對方市場申請上市。兩所還將在項目課題研究、市場推廣、人員培訓交流、投資者服務等方面開展合作。北交所總經理隋強表示,推出京港兩地上市安排,是持續深化北交所改革、回應市場需求的重要舉措,將進一步拓寬內地和香港「A+H」模式的惠及面,便利更多企業借助京港市場加速發展。

歐冠昇:連接資本與創新

隋強表示,經過一年多發展,北交所集聚了超200家上市公司,先後推出

務經營機制、提高服務水平等舉措,提高北交所在全國範圍內吸引優質企業的能力。

他並稱,對港交所來說,雖然目前在北交所上市的企業或如在發行H股時存在詢價過低等情況,令其赴港上市的積極性不高,但他相信在兩個交易所合作背景下,後續北交所上市企業赴港上市進一步打通政策通道或有期待。北交所方面,面對流動性不足的難題,北交所在改革交易制度的同時,提出通過推動與境外資本市場互聯互通,提升市場的流動性,促進北交所估值水平合理化。他認為,未來仍需兩地交易所進一步優化制度,以吸引對方企業來上市融資。

安永料港IPO千五億 難入全球五大

【大公報訊】本港今年上半年IPO(新股發行)市場氣氛欠佳,儘管近五成企業選擇以招股價下限定價,但潛水率仍超過50%。安永香港審計服務合夥人賴耘峯預計,今年全年本港新股集資總額將達到1500億元,可能未必能進入全球集資額五甲之列,而能否達標,取決於大型科技企業分拆計劃是否在年內落實。

今年上半年新股集資總額178億元,按年微升,以集資額計排名全球第六,較去年同期躍升兩位。安永對下半年本港IPO市場前景持樂觀態度,認為港股已在低位徘徊較長時間,負面因素基本已在市場估值上得到反映。安永表示,隨着世界銀行上調全球和中國經濟增長預期,港交所

(00388)實施多項利好的上市新規,以及港股仍是內地企業重要的上市地點,預期下半年香港IPO回升。

新傳企劃今招股 入場4646元

今日開始公開發售的本地數碼媒體新傳企劃(01284)執行董事兼行政總裁李一培表示,經過多年數字化轉型後,該公司在港迎來商業擴張機遇,對於香港營商環境充滿信心,該公司扎根香港,在本港有一定知名度,相信在港上市是最佳選擇。

新傳企劃是英皇集團旗下子公司,持有GoTrip、新假期等本地傳媒,今起招股,售價介乎0.84元至0.92元,以每手5000股計算,每手入场價約4646元,計劃7月17日掛牌。